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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola praktická a základní škola speciální je příspěvkovou organizací, jejím 
zřizovatelem je Magistrát Hlavního města Prahy. Škola vykonává činnost základní školy 
praktické, základní školy speciální a školní družiny. Poskytuje základní vzdělání (základní 
škola praktická) a základy vzdělání (základní škola speciální) žákům se speciálními 
vzdělávacími potřebami s různým stupněm zdravotního postižení a znevýhodnění. Výuka 
probíhá podle vzdělávacích programů zvláštní školy č.j. 22980/97-22 a pomocné školy 
č.j. 24035/97-22.
Kapacita školy je 190 žáků, k 30. 9. 2006 bylo zapsáno 73 žáků. V přípravném ročníku pro 
děti ze znevýhodněného sociokulturního prostředí bylo zapsáno 11 žáků. Ve 3 odděleních 
školní družiny bylo k 31.10. 2006 zapsáno 24 žáků.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. a), b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, v základní škole praktické.

Cíle inspekční činnosti:

1. Vzdělávání žáků v oblasti podpory výchovy ke zdraví. 
2. Kontrola formálních náležitostí zřizovacích listin a podmínek rozhodnutí zápisu do 

školského rejstříku podle vybraných ustanovení školského zákona.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Vzdělávání žáků v oblasti podpory výchovy ke zdraví 

Škola sídlí v hlavní budově v ulici Pod Radnicí (jedna třída prvního a všechny třídy druhého 
stupně ZŠ praktické) a na dvou odloučených pracovištích - V Cibulkách (přípravný ročník pro 
děti ze znevýhodněného sociokulturního prostředí, třídy prvního stupně ZŠ praktické a třída 
ZŠ speciální, tři oddělení družiny) a v Nepomucké. Od druhého pololetí tohoto školního roku 
se budova v Nepomucké ulici k výuce neužívá z ekonomických i provozních důvodů. 
Budovy V Cibulkách jsou situovány v klidném a krásném prostředí velké zahrady, což 
pozitivně ovlivňuje výuku. Pro svou činnost zahradu využívá i přípravná třída a školní 
družina. K dispozici je zde i tělocvična a kuchyňka.
V hlavní budově slouží k výuce i odborné učebny. Škola má počítačovou učebnu (7 počítačů 
s připojením k internetu, vybavených výukovými programy k předmětům český jazyk, 
matematika, přírodopis, zeměpis, chemie), hudebnu, žákovskou knihovnu, pracovnu výtvarné 
výchovy (v současnosti nevyužívaná z důvodu zatékání), cvičnou kuchyň a tělocvičnu. 
V suterénu je menší plně vybavená dřevodílna. Vedení školy plánuje vybudovat i kovodílnu.
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Prostředí všech tříd a chodeb je estetické, vyzdobené mimo jiné žákovskými pracemi 
a nástěnnými přehledy aktuálně probíraného učiva. Nábytek v učebnách je přiměřený 
nárokům tělesného vzrůstu a proporcím žáků. V některých třídách je dostatečný prostor pro 
relaxaci žáků.
Pro oblast hodnocení školy ředitelka vypracovala autoevaluaci školy. Rozpracovala 
i dlouhodobé záměry školy, kde se zaměřila hlavně na další vzdělávání pedagogických 
pracovníků v oblasti alternativních metod výuky. Tato oblast již v současnosti velmi dobře 
funguje, většina vyučujících se dále vzdělává, ne všichni zatím při výuce nové metody 
využívají. Alternativní metody výuky uplatňují především vyučující na 1. stupni. Cílem 
vedení školy je, aby všichni vyučující přizpůsobili formy a metody výuky potřebám žáků. 
V rámci výchovy ke zdraví absolvovali např. kurz Práce s výukovým programem Zelený 
balíček (environmentální výchova), Pozitivní vliv umění (terapeutické techniky), Cvičení na 
židli (zdravotní cviky používané v relaxačních chvilkách ve výuce), Šikana, agrese 
a kriminalita. Všichni vyučující absolvovali v sídle Záchranné služby v Korunní ulici, Praha 2
Kurz první pomoci.
Vedení školy má vytvořen vlastní kontrolní systém, který dokládá pečlivě vedená Kniha 
kontrol. V ní jsou zápisy o pravidelných kontrolách dokumentace, žákovských knížek, sešitů 
žáků apod. Školní řád stanovuje podmínky pro zdravý psychický, somatický i sociální vývoj 
žáků. Rozvrh hodin respektuje řazení vyučovacích předmětů podle náročnosti.
Metodička prevence zpracovala Minimální preventivní program, který se soustředí především 
na prevenci zneužívání návykových látek, posilování sebevědomí a volních vlastností 
a zdravý životní styl. Škola pořádá k uvedeným tématům besedy, spolupracuje s lékaři, 
psychology, Policií ČR, Městským úřadem Praha 5, oddělením sociální prevence. Pro děti 
funguje bohatá nabídka volnočasových aktivit (7 zájmových kroužků). Žáci školy se účastní 
sportovních, pěveckých i tanečních soutěží a přehlídek. Získávají přední umístění v tanci, 
lehké atletice a míčových hrách. Škola pravidelně organizuje pro žáky základní školy 
praktické rekondiční pobyty s hipoterapií. 
Výchovná poradkyně se kromě kariérového poradenství věnuje výchovným problémům žáků 
(převážně záškoláctví), svolává výchovné komise a spolupracuje s kurátory městských úřadů. 
V rámci prevence kriminality pořádá mj. i exkurze do nápravných zařízení.
Výuka je realizována v souladu se vzdělávacími programy školy a s ohledem na věkové 
možnosti a specifické potřeby žáků. Ve většině sledovaných hodin se ve větší či menší míře 
projevily prvky výchovy ke zdraví. Vyučující mají citlivý a empatický přístup k žákům, 
využívají jejich přímé zkušenosti v jednotlivých oblastech, rozvíjejí komunikační dovednosti. 
V omezené míře je uskutečňováno kooperativní učení založené na vzájemné spolupráci žáků 
při řešení úkolů a metody a formy výuky podporující rozvoj sociálních vztahů ve třídě. Ve 
většině hodin byly zařazeny relaxační chvilky a upevňování návyků správného držení těla. 
Vyučující respektují individuální schopnosti i tempo žáků. Pohybový režim o přestávkách 
umožňuje aktivní relaxaci. Na 1. stupni mají děti možnost pobývat na rozlehlé školní zahradě, 
na 2. stupni mají možnost relaxovat i v prostorné učebně s knihovnou a možností sportovního 
vyžití (stolní tenis).
Organizace školy je v souladu s potřebami žáků a umožňuje plnění vzdělávacích cílů. 
Zohledňuje dodržování bezpečnosti, ochrany zdraví a optimální stravovací a pitný režim. Do 
vyučování jsou zařazovány projekty a akce podporující zdravý životní styl.

Výchova ke zdraví je funkční a na standardní úrovni.
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Hodnotící stupnice 

příklad dobré praxe standardní stav rizikový stav

vynikající, příkladné funkční, běžný stav
podprůměrný stav,
vyžaduje změnu

3. Kontrola formálních náležitostí zřizovaných listin a podmínek rozhodnutí zápisu do 
rejstříku podle vybraných ustanovení školského zákona

Předložená zřizovací listina osvědčuje vznik právnické osoby. Zřízení školy je doloženo 
Zřizovací listinou, vydanou Zastupitelstvem hlavního města Prahy ve znění usnesení č. 40/50 
ze dne 14. 9. 2006.

Kontrolou předložených seznamů žáků školy, statistických výkazů o základní škole, o školní 
družině bylo zjištěno, že nebyla překročena stanovená kapacita. Lhůta pro předložení žádostí 
o provedení změn v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení byla dodržena.

Údaje ve statistických výkazech byly uvedeny v souladu se skutečností. Stanovené kapacity 
právnické osoby byly dodrženy. Povinně zapisované údaje v rejstříku jsou zapsány 
v souladu se skutečností. Dokument osvědčující vznik právnické osoby je v souladu se 
skutečností. Žádosti o zápis změn v údajích byly podány orgánu, který vede rejstřík škol, 
v termínu stanoveném zákonem.

DOKLADY,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Úplné znění zřizovací listiny vydané usnesením Zastupitelstva Hlavního města Prahy ve 
znění usnesení č. 40/50 ze dne 14. 9. 2006 s účinností od 1. 10. 2006

2. Rozhodnutí o zápisu změny údajů zapisovaných do školského rejstříku čj. 24314/2006-21 
ze dne 21. 11. 2006 , s účinností od 21. 11. 2006 

3. Jmenování ředitelkou školy čj. MHMP-SKU-10/146/2006 ze dne 9. 5. 2006 s účinností 
10. 5. 2006

4. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 ke dni 30. 9. 2006
5. Výkaz o školní družině – školním klubu Z 2-01 ke dni 31. 10. 2006
6. Výkaz o základní škole S 3-01 ke dni 30. 9. 2006
7. Výkaz o úrazovosti dětí a mládeže ve školách a školských zařízeních 2005/2006 R 36-01
8. Výroční zprávy základní školy za školní roky 2004/2005, 2005/2006 
9. Výběr třídních knih za školní rok 2006/2007 k datu inspekce

10. Rozvrh hodin ve školním roce 2006/2007
11. Minimální preventivní program na školní rok 2006/2007
12. Záznamy z pedagogických rad za školní roky 2005/2006, 2006/2007 k datu inspekce 
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13. Školní řád, pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků
14. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků ve školních letech 2005/2006, 

2006/2007
15. matrika
16. Kniha úrazů

ZÁVĚR

Škola dbá, aby výchova ke zdravému životnímu stylu a prevence negativních jevů byly 
vyučovány v souladu se vzdělávacími programy školy a aby prolínaly všemi předměty. 
Prioritou školy je další vzdělávání v oblasti alternativních metod výuky a zkvalitnění výuky. 
V rámci výchovy ke zdraví škola klade velký důraz na primární prevenci zneužívání 
návykových látek a prevenci kriminality. Cílem primární prevence je zvýšení odolnosti vůči 
sociálně patologickým jevům, kterým jsou žáci vystaveni. Přispívá k tomu i bohatá nabídka 
volnočasových aktivit. Práce se žáky má inkluzivní charakter. Dává rovné příležitosti ke 
vzdělání všem žákům bez ohledu na jejich postižení či znevýhodnění. 

Praha 18. duben 2007
razítko

Složení inspekčního týmu 

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Jana Frojdová Jana Frojdová, v. r.

Členové týmu Mgr. Jiří Wagner Jiří Wagner, v. r.

.
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Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. ČŠI, Pražský inspektorát, Arabská 683, 160 66, 
Praha 6. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu 
zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem 
převzala její originál.

Praha dne 2. května 2007
razítko

Titul, jméno a příjmení Podpis

Mgr. Věra Bušková Věra Bušková, v. r.
ředitelka školy
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum odeslání
inspekční zprávy

čj. podacího deníku  ČŠI

                     Zřizovatel 2007-05-18 ČŠI 238/07-01
Školská rada 2007-05-18 ČŠI 238/07-01

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. podacího deníku ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




